



**Data di pubblicazione:** 19/07/2019

**Nome allegato:** *Chiarimenti.pdf*

**CIG:** 7886397CAC;

**Nome procedura:** *Procedura negoziata di importo inferiore alla soglia comunitaria, ai sensi dell'art. 36, comma 2°, lett. b), del D.Lgs. 50/16, volta all'affidamento del progetto formativo sui prodotti "Microsoft Office" - Pacchetto Word, Excel, Power Point, Access, mediante Richiesta di Offerta (RdO) sul Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione (MEPA).*



Istituto Nazionale Previdenza Sociale

Direzione Centrale Acquisti e Appalti

## **ISTITUTO NAZIONALE PREVIDENZA SOCIALE**

Direzione Centrale Acquisti e Appalti

### **CENTRALE ACQUISTI**

#### **INFORMAZIONI COMPLEMENTARI**

Procedura negoziata di importo inferiore alla soglia comunitaria, ai sensi dell'art. 36, comma 2°, lett. b), del D.Lgs. 50/16, volta all'affidamento del progetto formativo sui prodotti "*Microsoft Office*" - *Pacchetto Word, Excel, Power Point, Access*, mediante Richiesta di Offerta (RdO) sul Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione (MEPA).

**Via Ciro il Grande, 21 – 00144 Roma**  
**tel. +390659054280 - fax +390659054240**  
**C.F. 80078750587 - P.IVA 02121151001**

## 1. **QUESITO**

Abbiamo effettuato la richiesta di PASSOe ma il sistema ANAC non trova la gara in oggetto (tramite CIG)

### **RISPOSTA**

In data 16 luglio 2019 è stato perfezionato il CIG. Tale informazione è stata già fornita sulla piattaforma MEPA

## 2. **QUESITO**

1. La fideiussione richiesta deve essere calcolata sull'importo a base d'asta di 105.600?
2. In caso di possesso di ISO 9001: 2015 IAF:37 si ha diritto alla riduzione del 50% sull'importo della fideiussione?
3. I nominativi del Responsabile Intervento, dei Docenti e dei Tutor e i relativi CV devono essere comunicati in sede di presentazione dell'offerta o solo in caso di stipula del contratto come descritto a pagina 7 del capitolato tecnico?
4. Fra i documenti richiesti ai partecipanti è indicato come obbligatorio "Copia di eventuali informazioni complementari": a cosa ci si riferisce?
5. Fra i documenti richiesti ai partecipanti è indicato come obbligatorio "copia delle condizioni particolari di fornitura" a cosa ci si riferisce?

### **RISPOSTA**

1. Si conferma
2. Si conferma
3. Solo in caso di stipula del contratto come descritto a pag. 7 del capitolato tecnico
4. Le informazioni complementari sono i chiarimenti e le risposte agli stessi. Il partecipante deve firmare digitalmente tale documento e allegarlo sulla piattaforma mepa.
5. Le "Condizioni particolari di fornitura" è il documento che disciplina la gara e che è stato inserito sulla piattaforma MEPA. Il partecipante deve firmare digitalmente tale documento e allegarlo sulla piattaforma MEPA.

## 3. **QUESITO**

- 1) Gli attestati potranno essere rilasciati in formato digitale?
- 2) Al punto 3 dell'Allegato 2 è scritto "Gestire l'accoglienza e servizio di tutoraggio in aula" cosa intendete per accoglienza?
- 3) Le aule delle sedi INPS a Roma in cui si terranno i corsi sono attrezzate di pc e proiettore?
- 4) In ogni classe deve essere presente anche il tutor?

## **RISPOSTA**

- 1) Gli attestati possono essere rilasciati in formato digitale
- 2) Per accoglienza si intende accogliere i partecipanti, far firmare i fogli firma...
- 3) Le aule sono dotate di videoproiettore, e ci sono aule con postazioni informatiche (2 aule con capienza 12 postazioni e 2 aule con 22 postazioni)
- 4) In ogni aula deve essere presente un tutor